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 SESSÃO ORDINÁRIA / 06-09-2022 

ATA DA 55ª (QUINQUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 06 (SEIS) DE 

SETEMBRO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, LÉO 

SALES, CARLOS ALBERTO, FABIANO BRAGA, ABIAS BEZERRA, 

INSPETOR MORAES, CRISTIANO BRANDÃO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ROMUALDO, ANDERSON ET, LUCINILDO DA 

FROTA, PAULINHO, WAGNER NOGUEIRA, IVONALDO LIMA, 

ROBÉRIO SANTOS.  HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO. O PRESIDENTE JUSTIFICA EM ATA A AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES JEORGENES CASTRO QUE SE ENCONTRA NA UPA 

ACOMPANHANDO O SOGRO, SILVANA MACIEL QUE ESTÁ COM O 

CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL FIRMO CAMURÇA E 

ANTENOR MARIANO QUE SE ENCONTRA EM REUNIÃO COM 

SECRETÁRIO. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA O 

SECRETÁRIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

332, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE 



2 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 06-09-2022 

SOBRE INSTITUIR O DIA MUNICIPAL DO PSICOPEDAGOGO NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 333, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES A 

SEREM OBSERVADAS PELO PODER PÚBLICO PARA A 

CAPACITAÇÃO, FORMAÇÃO E ORIENTAÇÃO DAS ORGANIZAÇÕES 

DA SOCIEDADE CIVIL (OSCS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 334, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A SEMANA DE 

COMBATE À PEDOFILIA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE 

Nº 010, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO - APROVA AS CONTAS DE GOVERNO DO EXERCÍCIO 

DE 2016. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 242, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A SEMANA 

MUNICIPAL LIXO ZERO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 243, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA O PROGRAMA 

BOLSA PROTETOR DE ANIMAIS ABANDONADOS E EM SITUAÇÃO 

DE RUA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 244, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - CRIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ O PROGRAMA DE COMBATE E CONSCIENTIZAÇÃO 

DA APOROFOBIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO DE Nº 

599, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - VETO AO AUTÓGRAFO 

DE LEI Nº 105/2022 - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
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OLHAR MARACANAÚ, PARA IDENTIFICAR E CORRIGIR 

PROBLEMAS VISUAIS NOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, 

RELACIONADOS À REFRAÇÃO E FACILITAR O ACESSO DA 

POPULAÇÃO ALVO À CONSULTA OFTALMOLÓGICA E A ÓCULOS 

CORRETIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 774 AO 789/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: RAFAEL LACERDA, JEORGENES CASTRO, 

CAPITÃO MARTINS, ROMUALDO BEZERRA, FABIANO BRAGA, 

IVANI AGUIAR, IVONALDO LIMA, LÉO SALES, DEMIR PEIXOTO, 

LUCINILDO DA FROTA, CARLOS ALBERTO, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

ABIAS BEZERRA, INSPETOR MORAES, ANDERSON ET E 

CRISTIANO BRANDÃO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO, VEREADOR 

CRISTIANO BRANDÃO SAÚDA A TODOS OS PRESENTES. INICIA 

PARABENIZANDO O PREFEITO ROBERTO PESSOA PELA SEMANA 

DA PÁTRIA. INFORMA QUE ONTEM FOI REALIZADO UM DESFILE 

CIVICO NO BAIRRO ACARACUZINHO E ENALTECE A IMPORTÂNCIA 

DO EVENTO. FINALIZA REITERANDO O PEDIDO QUE FEZ AO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA E AO SECRETÁRIO GEORGE 

VALENTIM PARA ELABORAR UM ESTUDO PARA LEVAR A ESCOLA 

CÍRCULO MILITAR PARA O BAIRRO ACARACUZINHO. O ÚLTIMO 

INSCRITO VEREADOR ABIAS SAÚDA A TODOS OS VEREADORES 

PRESENTES, EM ESPECIAL AO PROFESSOR WENDEL NOGUEIRA. 
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ABORDA SOBRE SEU REQUERIMENTO Nº 786 QUE SOLICITA A 

REMOÇÃO DE UM ABRIGO DE ÔNIBUS, PRÓXIMO AO POSTO DE 

SAÚDE DO HORTO, JÁ QUE A ESTRUTURA CORRE O RISCO DE 

DESABAR E CAUSAR ACIDENTES. FALA TAMBÉM SOBRE A 

SEMANA DA PÁTRIA, SALIENTANDO QUE JÁ FAZIA 2 (DOIS) ANOS 

QUE NÃO HAVIA DESFILE CÍVICO NO BAIRRO DO HORTO, E SERÁ 

REALIZADO NO DIA 09/09, ÀS 7H DA MANHÃ O DESFILE. NA 

SEQUÊNCIA PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O ÚNICO 

INSCRITO VEREADOR INSPETOR MORAES, INICIA SAUDANDO 

TODOS OS VEREADORES PRESENTES. FALA SOBRE SEU 

REQUERIMENTO Nº 787 QUE SOLICITA AO SECRETÁRIO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA A IMPLANTAÇÃO DE UM NÚCLEO DA 

DELEGACIA DE COMBATE ÀS AÇÕES CRIMINOSAS ORGANIZADAS 

– DRACO. RESSALTA QUE EM MARACANAÚ FOI IMPLANTADO UM 

NÚCLEO DE DELEGACIA DE HOMICÍDIOS, TENDO COMO OBJETIVO 

REDUZIR O NÚMERO DE HOMICÍDIOS, O VEREADOR DIZ QUE O 

RESULTADO NÃO FOI O ESPERADO, JÁ QUE A MOTIVAÇÃO DE 

80% (OITENTA POR CENTO) DOS HOMICÍDIOS EM MARACANAÚ 

VEM DO TRÁFICO DE DROGAS, ORGANIZAÇÃO CRIMINOSA E 

BRIGAS POR TERRITÓRIO ENTRE FACÇÕES. O EDIL SALIENTA 

QUE A IMPLANTAÇÃO DA DRACO SERIA DE SUMA IMPORTÂNCIA 

PARA A CIDADE DE MARACANAÚ, REDUZIRIA O NÚMERO DE 

ASSASSINATOS QUE VEM OCORRENDO NO MUNICÍPIO. CITA QUE 

RECEBEU ESSES DIAS UMA MENSAGEM ONDE HAVIA IMAGEM DE 

UM CORPO DE UMA MULHER SEM CABEÇA, QUE FOI MORTA POR 

FACÇÃO. O VEREADOR RESSALTA QUE SEU REQUERIMENTO 
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PODE NÃO CHEGAR A TEMPO PARA ATUAL GESTÃO, MAS TORCE 

QUE O FUTURO GOVERNADOR SEJA O CAPITÃO WAGNER, O 

QUAL TEM AGENDA VOLTADA PARA SEGURANÇA PÚBLICA E QUE 

TERÁ CUIDADO EM ATENDER A TAL DEMANDA, FALA TAMBÉM 

CASO NÃO SEJA ELE, QUALQUER UM QUE VENHA A GANHAR 

ENTENDERÁ QUE É UMA MEDIDA JUSTA. O EDIL CITA TAMBÉM 

QUE A PRÓPRIA POPULAÇÃO FALA QUE A FACÇÃO ESTÁ 

TRAZENDO PAZ NAS COMUNIDADAS JÁ QUE NÃO PERMITE 

ROUBOS, ESTUPROS NA LOCALIZAÇÃO, ELE DIZ QUE ESSA PAZ É 

FALSA, POIS SE A POPULAÇÃO NÃO ANDAR NA LINHA A MESMA 

FACÇÃO QUE PROTEGE DE ROUBOS E ESTUPROS DETERMINA SE 

O CIDADÃO VIVE OU MORRE. RELATA TAMBÉM O QUE VEM 

ACONTECENDO NO MUNICÍPIO NESSE PERÍODO ELEITORAL, EM 

DETERMINADOS LOCAIS DE MARACANAÚ CARROS COM 

ADESIVOS DO CAPITÃO WAGNER E DO PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA BOLSONARO, ESTÃO SENDO BARRADOS DE ENTRAR 

EM COMUNIDADES E ISSO NÃO PODE SER PERMITIDO, JÁ QUE SE 

TRATA DE UM ESTADO DEMOCRÁTICO DE DIREITO. FINALIZA 

REITERANDO QUE A INSTALAÇÃO DO NÚCLEO DA DRACO É 

NECESSÁRIA EM MARACANAÚ, JÁ QUE É UMA DELEGACIA COM 

DISPOSIÇÃO DE MATERIAL DE ALTA TECNOLOGIA E PEDE AOS 

SEUS COLEGAS VEREADORES A APROVAÇÃO DA TAL 

PROPOSITURA. EM APARTE, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, FALA QUE NÃO IRÁ SE 

MANIFESTAR SOBRE OS CANDIDATOS A PRESIDÊNCIA, MAS 

RESSALTA QUE SENTE FALTA DA ÉPOCA DO LULA, POIS NÃO VIA 
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TANTA REVOLTA, MÁGOA, POLARIZAÇÃO. DIZ QUE NÃO QUER UM 

PAÍS VIOLENTO, QUE TODO MUNDO TEM ARMA, ONDE O 

PRESIDENTE TRABALHA PARA OS RICOS, PARA PESSOAS QUE 

TEM UM MAIOR PODER AQUISITIVO, QUE NÃO SE PREOCUPA 

COM O POBRE E QUE DESTRÓI A FLORESTA AMAZÔNIA. O 

VEREADOR INSPETOR MORAES, FALA QUE ADMIRA O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS, RESSALTA QUE TUDO QUE ESTÁ 

ACONTECENDO ATUALMENTE É REFLEXO DOS 16 (DEZESSEIS) 

ANOS DE GOVERNO E FINALIZA DIZENDO QUE A GESTÃO ATUAL 

TEVE MUITOS OBSTÁCULOS COMO A PANDEMIA E A GUERRA DA 

UCRÂNIA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. NA SEQUÊNCIA, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA. SOLICITA 

QUE O SECRETÁRIO VEREADOR IVONALDO LIMA FAÇA A 

LEITURA DA ORDEM DO DIA. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 239, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI A POLÍTICA DE INCENTIVOS AO 

DESENVOLVIMENTO DO CICLOTURISMO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 240, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE POLÍTICAS DE ATENDIMENTO ÀS 

PESSOAS COM DISLEXIA E AUTISMO POR MEIO DE PARCERIA 

COM O SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) NO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 241, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIANO 

BRAGA - ESTABELECE A REALIZAÇÃO DE FEIRAS DE 

ARTESANATO E GASTRONOMIA NAS PRAÇAS DO CONJUNTO 

TIMBÓ, E ADOTA PROVIDÊNCIAS. TODOS OS PROJETOS FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA 

A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 13 (TREZE) DE 

SETEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 


